
Розділ 2. Народжуваність, сім’я та домогосподарство 

Індикатор 2.29: Частка бідних домогосподарств, що складаються з одиноких 

непрацюючих жінок у віці 65 років і старші, за доходами нижче фактичного 

прожиткового мінімуму, за місцем проживання, % 

1. Інституційна інформація 

1.1. Організація 

Державна служба статистики України (Держстат). 

2. Основні визначення і поняття 

2.1. Визначення 

Частка бідних домогосподарств, що складаються з одиноких непрацюючих 

жінок у віці 65 років і старші, за доходами нижче фактичного прожиткового 

мінімуму – це відношення кількості бідних домогосподарств, які складаються з 

одиноких непрацюючих жінок у віці 65 років і старші, до загальної кількості 

домогосподарств, які складаються з одиноких непрацюючих жінок у віці 65 років 

і старші. 

2.2. Поняття 

Домогосподарство – це сукупність осіб, які спільно проживають в одному 

житловому приміщенні або його частині, забезпечують себе всім необхідним для 

життя, ведуть спільне господарство, повністю або частково об’єднують  

і витрачають кошти. Ці особи можуть перебувати в родинних стосунках або 

стосунках свояцтва, не перебувати в будь-яких із цих стосунків або бути і в тих, 

і в інших стосунках. Домогосподарство може складатися з однієї особи  

(стаття 1 Закону України "Про Всеукраїнський перепис населення"). 

Бідність – неможливість підтримувати спосіб життя, притаманний конкретному 

суспільству в конкретний період. 

Непрацююча особа – особа, яка надала негативну відповідь на запитання  

"Чи працюєте в даний час?" (за програмою вибіркового обстеження умов життя 

домогосподарств). 

Фактичний прожитковий мінімум – розраховується щомісяця Міністерством 

соціальної політики України для спостереження за динамікою рівня життя  

в Україні на основі статистичних даних про рівень споживчих цін  

(Закон України “Про прожитковий мінімум”). 

Загальні доходи складаються з грошових доходів, а також вартості спожитої 

продукції, отриманої з особистого підсобного господарства (за винятком 

поточних витрат на її виробництво) та в порядку самозаготівель, суми 

безготівкових пільг та субсидій на оплату житлово-комунальних послуг, 



електроенергії та палива, суми безготівкових пільг на оплату товарів та послуг з 

охорони здоров’я, туристичних послуг, путівок на бази відпочинку тощо, на 

оплату послуг транспорту, зв’язку, вартості подарованих родичами та іншими 

особами продовольчих товарів. 

Середньодушові загальні доходи розраховуються з використання шкали 

еквівалентності, що застосовується в національній практиці досліджень питань 

бідності, за якою першому члену домогосподарства присвоюється коефіцієнт 1, 

а всім іншим – 0,7 (наприклад, домогосподарство з 3-х осіб має в своєму складі 

2,4 умовних особи: 1+0,7+0,7=2,4). 

Шкала еквівалентності – система коефіцієнтів, що надаються членам 

домогосподарства у відповідності до їхніх демографічних характеристик, і які 

відображають зменшення мінімально необхідних потреб на одного члена 

домогосподарства при збільшенні розміру домогосподарства та зміні його 

складу. 

3. Методологія 

Методологічні положення з організації державного статистичного 

спостереження "Обстеження умов життя домогосподарств", затверджені наказом 

Держстату від 23.12.2011 № 373 зі змінами. 

Методика обробки результатів державного вибіркового обстеження умов життя 

домогосподарств, затверджена наказом Держстату від 31.10.2011 № 278 зі 

змінами.  

Методика розрахунку системи статистичних ваг для поширення результатів 

державного вибіркового обстеження умов життя домогосподарств на генеральну 

сукупність, затверджена наказом Держкомстату від 14.11.2006 № 521 зі змінами. 

Дані вибіркового опитування розповсюджені на генеральну сукупність  

(все населення, яке проживає у домогосподарствах) за допомогою процедури 

статистичного  зважування. 

Згідно з Методологічними положеннями, одиницею державного статистичного 

спостереження "Обстеження умов життя домогосподарств" є домогосподарство. 

3.1. Розрахунок 

Частка домогосподарств, що складаються з одиноких непрацюючих жінок у 

віці 65 років і старші, розраховується як відношення кількості домогосподарств, 

які складаються з одиноких непрацюючих жінок у віці 65 років і старші  

з середньодушовими еквівалентними загальними доходами нижче фактичного 

прожиткового мінімуму, до загальної кількості домогосподарств, які 

складаються з одиноких непрацюючих жінок у віці 65 років і старші, помножене 

на 100. 



Чисельник – кількість домогосподарств, які складаються з одиноких 

непрацюючих жінок у віці 65 років і старші з середньодушовими еквівалентними 

загальними доходами нижче фактичного прожиткового мінімуму. 

Знаменник – загальна кількість домогосподарств, які складаються з одиноких 

непрацюючих жінок у віці 65 років і старші. 

3.2. Дезагрегування 

В цілому по Україні. 

За місцем проживання. 

4. Джерела даних 

Державне статистичне спостереження: "Обстеження умов життя 

домогосподарств". 

Інструментарій: форма № 3-УЖД "Щоденник поточних витрат 

домогосподарств" та форма № 5-УЖД "Квартальний запитальник про витрати і 

доходи домогосподарства". 

5. Доступність даних 

Статистичний збірник "Витрати і ресурси домогосподарств України". 

6. Календар 

6.1. Збір даних 

Згідно з Методологічними положеннями, державне статистичне спостереження 

"Обстеження умов життя домогосподарств" здійснюється на окремій мережі 

респондентів (неінституційних (приватних) домогосподарств). 

Збір даних здійснюється фахівцями з інтерв'ювання за допомогою: 

тижневого щоденника поточних витрат, який заповнює безпосередньо 

домогосподарство двічі на квартал за спеціальним графіком; 

квартального запитальника, за допомогою якого проводиться щоквартальне 

опитування домогосподарства в перший місяць після звітного кварталу.. 

6.2. Терміни поширення даних 

Терміни підготовки публікації за результатами розробки спостереження 

встановлені планом державних статистичних спостережень та розміщені на 

офіційному вебсайті Держстату в Каталозі офіційних статистичних публікацій та 

Календарі оприлюднення інформації Держстату, де вказані терміни 

оприлюднення матеріалів на вебсайті. 

Статистичний збірник "Витрати і ресурси домогосподарств України" 

оприлюднюється 30 червня після звітного року. 



6.3. Виробництво даних 

Держстат. 

6.4. Поширення даних 

Держстат. 

7. Посилання 

Методологічні положення з організації державного статистичного 

спостереження "Обстеження умов життя домогосподарств": 

http://www.ukrstat.gov.ua/norm_doc/2020/243/243.pdf 

Методика обробки результатів державного вибіркового обстеження умов життя 

домогосподарств:  

http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2014/246/Mordvo.pdf 

Методика розрахунку системи статистичних ваг для поширення результатів 

державного вибіркового обстеження умов життя домогосподарств на генеральну 

сукупність: 

http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2006/521/metod_521.pdf 

Альбом форм державних статистичних спостережень: 

http://www.ukrstat.gov.ua/albom/albom_2021/zmist_al.htm 

Каталог офіційних статистичних публікацій: 

http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2020/CATALOG_2021_ue.pdf 

Календар оприлюднення інформації: 

http://www.ukrstat.gov.ua/plansite/2021/pl_stat_inf2021.htm 

План державних статистичних спостережень: 

http://www.ukrstat.gov.ua/plan_stat/2020/plan_2021.zip 

Статистичний збірник "Витрати і ресурси домогосподарств України": 

http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2020/zb/06/zb_vrd_19_ue.pdf 

 

http://www.ukrstat.gov.ua/norm_doc/2020/243/243.pdf

